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Niederschrift 
zur 1. öffentlichen (konstituierende) Sitzung des Gemeinderates der 

Ortsgemeinde Dornholzhausen 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 03.07.2024 

 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 

 Sitzungsende: 20:25 Uhr 

 Ort, Raum: Dorfgemeinschaftshaus Dornholzhausen 

 veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 26/2024 

Anwesend sind: 
 
 Unter dem Vorsitz von 
Frau Ilona Köhler-Heymann Vorsitz bis TOP 5 
Herr Dr. Torsten Winterwerber Vorsitz ab TOP 6 
  
 Von den Ratsmitgliedern 
Herr Marko Alberti  
Herr Thomas Bestmann ab TOP 6 
Herr Luca Bingel  
Frau Viviane Isabelle Theil ab TOP 6.1 Erste Beigeordnete mit Ratsman-

dat 
Herr Ulf Wolfsgruber ab TOP 6.2 Beigeordneter mit Ratsmandat 
Herr Kevin Wöll 
 

 

 Von der Verwaltung 
Herr Uwe Bruchhäuser Bürgermeister der Verbandsgemeinde 
Herr Felix Gutfrucht Schriftführer 
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1.  Verabschiedung und Ehrung von ausgeschiedenen Ratsmitgliedern 
  
 2.  Verpflichtung der Ratsmitglieder 

Vorlage: 8 DS 17/ 0001 
  
 3.  Bekanntmachung der in der letzten Sitzung in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-

schlüsse 
  
 4.  Wahl von zwei Wahlhelfern 
  
 5.  Wahl der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeister, Ernennung, Vereidigung und Ein-

führung in das Amt 
Vorlage: 8 DS 17/ 0002 

  
 6.  Wahl der Beigeordneten 

Vorlage: 8 DS 17/ 0003 
  
 6.1.  Wahl der/des Ersten Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt 
  
 6.2.  Wahl der/des Zweiten Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das 

Amt 
  
 7.  Bildung eines Rechnungsprüfungsausschusses und Wahl der Ausschussmitglieder 

Vorlage: 8 DS 17/ 0004 
  
 8.  Auftragsvergaben - vorsorglich 
  
 9.  Bauangelegenheiten - vorsorglich 
  
 10.  Mitteilungen 
  
 11.  Anfragen 
  
 12.  Einwohnerfragestunde 
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Protokoll: 

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben. 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Verabschiedung und Ehrung von ausgeschiedenen Ratsmitgliedern 
  

Frau Köhler-Heymann bedankt sich herzlich für die Zusammenarbeit in der ver-
gangenen Legislaturperiode und verabschiedet die ausscheidenden Ratsmitglie-
der. 
 

    
TOP 2 Verpflichtung der Ratsmitglieder 

Vorlage: 8 DS 17/ 0001 
  

Die Vorsitzende nennt einige Rechten und Pflichten von Ratsmitgliedern aus der 
Gemeindeordnung und verpflichtet die neu gewählten Gemeinderatsmitglieder 
daraufhin entsprechend § 30 Abs. 2 GemO per Handschlag. 
 

    
TOP 3 Bekanntmachung der in der letzten Sitzung in nichtöffentlicher Sitzung ge-

fassten Beschlüsse 
  

Es wird bekannt gegeben, dass die Jagdpacht einstimmig für weitere fünf Jahre 
vergeben wurde. 
 

    
TOP 4 Wahl von zwei Wahlhelfern 
  

Zunächst werden zwei Wahlhelfer für die Wahl der Beigeordneten gewählt. Hierzu 
werden Herr Marko Alberti und Herr Ulf Wolfsgruber vorgeschlagen. Die vorge-
nannten Vorschläge werden in offener Abstimmung (§ 40 Abs. 5 GemO) einstim-
mig angenommen. 
 

    
TOP 5 Wahl der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeister, Ernennung, Vereidi-

gung und Einführung in das Amt 
Vorlage: 8 DS 17/ 0002 

  
Aus der Mitte des Rates wird Herr Dr. Torsten Winterwerber vorgeschlagen. Wei-
tere Vorschläge ergehen nicht. 
 
In geheimer Wahl entfallen bei sechs abgegebenen Stimmen alle sechs Stimmen 
auf Herrn Dr. Winterwerber, sodass er zum Bürgermeister der Ortsgemeinde ge-
wählt ist. Das Stimmrecht der Vorsitzenden ruht gemäß § 36 Abs. 3 Nr. 1 GemO. 
 
Auf Nachfrage der Vorsitzenden erklärt Herr Dr. Torsten Winterwerber die An-
nahme der Wahl. Frau Köhler-Heymann ernennt daraufhin Herrn Dr. Winterwer-
ber zum Ortsbürgermeister und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Im An-
schluss daran erfolgt die Vereidigung sowie Amtseinführung. 
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Frau Köhler-Heymann bedankt sich im Anschluss bei allen für die Arbeit in den 
vergangenen Jahren und betont, dass sie nicht aus menschlichen Gründen auf-
gehört habe, sondern aufgrund mangelnder Finanzen bei hohen bürokratischen 
Hürden. Wichtige Aufgaben würden zudem zunehmend auf die kleinen Gemein-
den abgewälzt, denen hierfür jedoch die Haushaltsmittel fehlen.  
 
Frau Köhler-Heymann wird daraufhin von der Ersten Beigeordneten Frau Simone 
Köhler gebührend verabschiedet. 
 
Der Bürgermeister der Verbandsgemeinde, Herr Uwe Bruchhäuser, schließt sich 
den herzlichen Worten aller an und dankt Frau Köhler-Heymann sowie den aus-
scheidenden Ratsmitgliedern. Auch dem neuen Gemeinderat mit dem neuen Bür-
germeister dankt er im Voraus für ihr Engagement und heißt sie herzlich willkom-
men.  
 
Herr Dr. Winterwerber bedankt sich für die Wahl zum Bürgermeister und freut 
sich auf die konstruktive Zusammenarbeit.  
 
Anschließend gibt er die Niederlegung seines Ratsmandats bekannt und ver-
pflichtet Herrn Thomas Bestmann als nachrückendes Mitglied des Gemeinderats 
gem. § 30 Abs. 2 GemO per Handschlag.  
 

    
TOP 6 Wahl der Beigeordneten 

Vorlage: 8 DS 17/ 0003 
  
TOP 6.1 Wahl der/des Ersten Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einfüh-

rung in das Amt 
  
 Aus der Mitte des Rates wird Frau Viviane Theil vorgeschlagen. Weitere Vor-

schläge ergehen nicht. 
 
In geheimer Wahl entfallen bei sechs abgegebenen Stimmen alle sechs Stimmen 
auf Frau Theil, sodass sie zur Ersten Beigeordneten der Ortsgemeinde Dornholz-
hausen gewählt ist. Das Stimmrecht des Vorsitzenden ruht gemäß § 36 Abs. 3 Nr. 
1 GemO. 
 
Auf Nachfrage des Vorsitzenden erklärt Frau Theil die Annahme der Wahl. Orts-
bürgermeister Dr. Winterwerber ernennt daraufhin Frau Viviane Theil zur Ersten 
Beigeordneten und händigt ihr die Ernennungsurkunde aus. Im Anschluss daran 
erfolgt die Vereidigung sowie Amtseinführung. 
 

    
TOP 6.2 Wahl der/des Zweiten Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einfüh-

rung in das Amt 
  

Aus der Mitte des Rates wird Herr Ulf Wolfsgruber vorgeschlagen. Weitere Vor-
schläge ergehen nicht. 
 
In geheimer Wahl entfallen bei sechs abgegebenen Stimmen alle sechs Stimmen 
auf Herrn Wolfsgruber, sodass er zum Beigeordneten der Ortsgemeinde Dorn-
holzhausen gewählt ist. Das Stimmrecht des Vorsitzenden ruht gemäß § 36 Abs. 
3 Nr. 1 GemO. 
 



5 

 

Auf Nachfrage des Vorsitzenden erklärt Herr Wolfsgruber die Annahme der Wahl. 
Ortsbürgermeister Dr. Winterwerber ernennt daraufhin Herr Wolfsgruber zum Bei-
geordneten und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Im Anschluss daran er-
folgt die Vereidigung sowie Amtseinführung. 
 

    
TOP 7 Bildung eines Rechnungsprüfungsausschusses und Wahl der Ausschuss-

mitglieder 
Vorlage: 8 DS 17/ 0004 

  
Aus der Mitte des Rates werden für den Rechnungsprüfungsausschuss Thomas 
Bestmann, Kevin Wöll, Marko Alberti und Luca Bingel vorgeschlagen. 
In geheimer Wahl entfallen auf Thomas Bestmann, Marko Alberti und Luca Bingel 
jeweils sechs Stimmen. Kevin Wöll erhält keine Stimme. Damit sind die zuvor ge-
nannten in den Rechnungsprüfungsausschuss gewählt. 
 

 Beschluss: 
 
1. Der Gemeinderat Dornholzhausen bildet einen Rechnungsprüfungs-

ausschuss. Dem Ausschuss gehören drei Mitglieder an. Die Mitglieder 
des Ausschusses werden aus der Mitte des Gemeinderates gewählt. 

2. In den Rechnungsprüfungsausschuss werden gewählt: Thomas Best-
mann, Marko Alberti und Luca Bingel. 

 
    
TOP 8 Auftragsvergaben - vorsorglich 
  

Entfällt. 
 

    
TOP 9 Bauangelegenheiten - vorsorglich 
  

Entfällt. 
 

    
TOP 10 Mitteilungen 
  

Entfällt. 
 

    
TOP 11 Anfragen 
  

Es liegen keine Anfragen vor. 
 

    
TOP 12 Einwohnerfragestunde 
  

Entfällt. 
 
 

____________________          ____________________          ____________________Ilona 
Köhler-Heymann                 Dr. Torsten Winterwerber        Felix Gutfrucht 
Vorsitzende bis TOP 5     Vorsitzender ab TOP 6        Schriftführer 
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